

## 全国智运会

## 广东棋手何媛豪取两连胜

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第四届全国智力运动会昨日在浙江省衢州市展开第八个比赛日的较量，老牌劲旅上海桥牌队夺得女子团体赛桂冠，继第二届和第三届全智会后第三次夺得该项目冠军，夺得首届冠军的浙江队获得亚军。

本届智运会桥牌女子团体赛分预赛和淘汰赛两个阶段进行，预赛采用7轮积分编排赛制。拥有多名世界冠军队员的传统“三大家”上海队、北京队和浙江队，在预赛中发挥正常，均晋级八强。排名第一的上海队在1/4决赛和半决赛中先后战胜山西队和通信体协队挺进决赛；东道主浙江队则先后击败深圳队和劲敌北京队，与上海队会师决赛。在决赛中，上海队一路保持领先优势，最终以总分131比84夺得金牌。在争夺第三的比赛中，技高一筹的北京队以总分115比50的绝对优势战胜通信体协队获得铜牌。

象棋比赛，广东选手何媛在业余女子公开赛中发挥出色豪取两连胜，目前6轮战罢，以5胜1负积10分的成绩与青岛棋手宋梦云并列第一。今日最后一轮较量，何媛与宋梦云强强对话，胜者将夺得冠军。在大学生混合组比赛中，广东队也有不俗表现，目前积8分排名上游，有希望冲击奖牌。

围棋比赛，广东队在专业男子团体和女子团体比赛中均取得两连胜，其中男队以3比1的比分先后战胜天津队和北京队，女队以2比0先后击败四川队和夺冠热门上海队，女将赵芮汝两战两捷。在全民团体赛上，广东队一胜一负——以5比2战胜重庆队，以3比4不敌江苏队。目前排名中上游的广东队在团体赛项目上都有冲击奖牌的机会。

## 关注国羽

## 陈雨菲力争赛季第六冠

羊城晚报记者苏荇报道：中国羽毛球队昨天在世界羽联中国香港公开赛半决赛获得三场胜利，女单陈雨菲、女双陈清晨/贾一凡和混双何济霆/杜玥均挺进决赛。

八强战，陈雨菲（下图，新华社发）首次在国际赛场击败队友何冰娇，昨天和美国选手张蓓雯相遇，结果以2比1取胜，本赛季第六次晋级决赛。在丹麦公开赛决赛脚退赛，并没有影响陈雨菲在本赛季的平稳表现，至今在15站比赛中14次打进四强，5次打入决赛均夺冠，上周的福州公开赛还卫冕女单冠军，今天有望收获赛季第六冠。

广东名将陈清晨与搭档贾一凡是中国女双发挥最稳定的组合，本赛季已经斩获全英公开赛、马来西亚公开赛、亚锦赛、中国公开赛四站冠军，还在印尼和丹麦公开赛中获得亚军。昨天她们以2比0战胜韩国组合白荷娜/郑景银，闯进决赛。这场胜利对中国女双还有提振士气的作用。韩国女双近期上升势头很猛，世界羽坛的女双较量中竞争最为激烈。在丹麦公开赛上，白荷娜/郑景银就曾击败杜玥/李茵晖、日本组合松本麻佑/永原和可那以及陈清晨/贾一凡，夺得女双冠军。此次“凡尘”组合报了一箭之仇，也保持了心理优势。

混双组合何济霆/杜玥在郑思维/黄雅琼退赛的情况下，先是在1/8决赛击败队友王懿律/黄东萍，昨天又在半决赛以2比0击败马来西亚组合吴顺发/赖洁敏，成功晋级决赛。男双组合李俊慧/刘雨辰在三局激战后，不敌多年宿敌阿山/塞蒂亚万。



## CBA·焦点

## “三巨头”尽显强势



易建联(右)在篮下争抢 图/视觉中国

CBA第6轮昨晚上演焦点对决，广东东莞银行队客场以123比99大胜山东队。易建联状态火热，拿下27分和12个篮板的大号两双。山东队外援哈德森状态低迷，只得到13分，三分球10投0中。

## ◎防得哈德森无投篮

广东队赛前战绩是4胜1负，山东队则是3胜2负，两队整体实力相差不大。广东队主帅杜锋在首发阵容继续使用三后卫，布鲁克斯、赵睿和胡明轩联袂首发，搭档易建联和任骏飞。山东队今夏引进明星后卫哈德森，他曾辽宁队CBA大放异彩，被誉为CBA历史最佳外援之一。哈德森是广东队在季后赛的老对手，不过现在已经年过

35岁。广东队对哈德森防守很严密。在第一节第一次技术暂停之前，他被防得连一次投篮都没有，广东队以13比11领先。当第一节还剩3分27秒，哈德森被山东队主帅巩晓彬换下时，还是没有获得投篮机会。哈德森无法用个人能力带动山东队的进攻，令广东队占据主动，第一节结束时领先3分。

## ◎易建联是定海神针

两队在第二节都派出双外援，哈德森通过两罚一中打破得分荒，山东队打出5比0的小高潮，短暂反超比分。布鲁克斯带领广东队打出多点进攻，又以39比35反超。广东队开场后的8次助攻，有4次来自布鲁克斯。

哈德森打不出自己熟悉的节奏，情绪比较急躁。三分球曾是他的得分利器，但在第二节四次出手三分球全部无法命中。广东队打出令对手窒息的防守，由此获得多次快攻机会。上半场结束时，广东队以58比42领先。

易建联、布鲁克斯和威姆斯是广东队的“三巨头”，此役均表现出色，带领球队在第三节把领先优势保持在23分左

右。当第三节还剩将近两分钟时，哈德森就被换下，三分球8投0中。山东队主帅巩晓彬让哈德森保存体力，希望这名老将在第四节状态回暖。

广东队三节得分接近100分，带着97比71的巨大领先优势结束前三节的较量。

易建联是广东队的定海神针，27分的得分仅次于布鲁克斯，12个篮板是全场最高的，还为哈德森结结实实地送过盖帽。布鲁克斯表现同样全面，在与哈德森的比拼中占据上风，拿下全场最高的33分，还以7次助攻与赵睿并列全场最高。威姆斯替补出场，得分效率很高，拿下25分，其中三分球6投4中。

羊城晚报记者 刘毅

## 关注女篮

## 在东京奥运会资格赛亚大区预赛完胜东道主新西兰中国队重获晋级希望

据新华社奥克兰电 中国女篮昨日在奥克兰举行的东京奥运会资格赛亚大区预赛A组小组赛第二轮比赛中，以94比71完胜东道主新西兰队。

这场是事关中国女篮奥运入场券的生死之战，年轻的中国队自始至终没有给东道主任何机会。李梦、邵婷、李月汝、王思雨四人得分上双。整场比赛不伦不类、突破，还是投篮命中率，中国队全面占优，一扫两天前惜败韩国队的阴霾。连新西兰队主教练莫洛伊都承认，本场比赛让中国队上了一堂篮球教学课。

“我们在上半场其实就已经输了，没有咬住。下半场我们的表现要好些，但对中国队在任何一方面都做得比我们好得多。”

这场比赛获胜后，中国队重新赢得了争取A组前两名的有利位置。

中国队主教练许利民赛后说：“两天前的输球对全队影响很大，今天我们没有退路，只能赢，不能输。队员们是顶着巨大的心

理压力在比赛。我很欣慰这些年年轻的队员战胜了自己，表现出了她们应有的实力。这种心理及时调整的经历对全队的成长都是一种财富。”

是役，邵婷带领全队全场保持高强度的防守，同时在进攻中反复穿插跑动、传球、突破，多次拼抢倒地，个人拿下11分。而李梦、李缘和黄思静几名队员的外围投篮也多点开花，令对手防不胜防。当场比赛最抢眼的是李月汝，在韩旭表现平平的情况下，她在篮下打得非常坚决，抢下13分和7个篮板，被评为中国队当场最佳。

在中国队的整体防守和多点得分下，新西兰队头号得分手珀塞尔说：“我已经尽力了，我自认为自己表现非常出色。但作为一支球队，我们仍难以与中国队抗衡。”

今日，中国队将迎战小组赛最后一个对手菲律宾队。而韩国队则将对阵新西兰队。小组赛前两名将晋级下一轮资格赛。



孙梦然(前)在比赛中 新华社发

## 人物专访

## 赵蕊蕊：用生命去爱排球

女排奥运冠军赵蕊蕊有很多标签：“世界第一副攻”“玻璃美人”“作家”……昨天，她来到在广州举行的全国业余排球精英赛总决赛现场，身份是赛事形象推广大使。

## 现在的国家队条件——

## “羡慕死我了”

1999年入选国家队时，赵蕊蕊身高1.97米，曾有中国女排“第一高度”之誉。在职业生涯里，她随队夺得多项冠军，其中包括世界杯和奥运会冠军，个人则获得世界杯最佳扣球王、亚锦赛最有价值球员等。赵蕊蕊球技好，长得美，当年在世界排坛受欢迎程度不亚于如今的朱婷。不过她在国家队10年，伤病一直如影随形，其间做过7次手术，其中2004年两度骨折，尤其在雅典奥运会赛场因伤被抬下而震惊排坛，也令其职业生涯戛然而止。

多年后，当时的中国女排主教练陈忠和曾在一次活动中当面道歉，令赵蕊蕊潸然泪下。如今中国女排的医疗保障水平、体能保障团队早已不可同日而语。以现在的条件，当年赵蕊蕊的重伤本可避免。被问到这个问题时，赵蕊蕊云淡风轻地笑道：“当年在队里没有体验过这些，还是蛮有趣的”。接了一个发球机发出的球后，赵蕊蕊揉了揉前臂：“还是挺猛的！看来这

## 女排高大化男子化——

## “我都算‘渺小’的”

退役后，赵蕊蕊转型当作家，从2010年至今共出版四部小说，其中2012年出版的第二部小说《彩羽侠》获得第四届全球华语科幻星云奖的最佳长篇科幻小说银奖，目前正在写一本和体育有关的书。与此同时，她还参加电视台文化、诗歌类的节目。她说，骨子里是个体育人，但文体不分家。

赵蕊蕊表示，这些年一直没有离开本行，昨天接受羊城晚报记者采访时坦言：“虽然现在我没有在排球第一线，但一直没离开过排球，毕竟这是我用生命去爱了这么多年的项目。今天来到比赛现场，很开心，因为排球馆是活力四射的地方，一踏进来就感觉热血沸腾。”

## 女排高大化男子化——

## “我都算‘渺小’的”

退役后，赵蕊蕊并没有走上当教练的常规道路，但昨天也过了一把“教练瘾”——向排球爱好者讲解垫球、扣球和传球的动作要求。第一次用到发球机，扣球机等辅助教学器械，让她感到很新鲜：“当年在队里没有体验过这些，还是蛮有趣的”。接了一个发球机发出的球后，赵蕊蕊揉了揉前臂：“还是挺猛的！看来这



赵蕊蕊接受采访 羊城晚报记者 苏荇 摄

是男子发球的感觉。”

在赵蕊蕊看来，相比篮球、足球，排球的入门门槛更高一点，坚持就很重要，相信会在摸索中很快和队友一起体验到排球的乐趣。她还说，不排除将来遇到好的机缘时，转型当教练的可能性。

中国女排不久前夺得世界杯冠军，赵蕊蕊通过电视直播全程关注。如今排球赛制发生了一些变化，还引入了鹰眼，她认为

增加了公平性。现在的中国女排也给赵蕊蕊全新的感：“现在中国女排越来越高大化、男子化，当年我在队里的时候，2003年、2004年那批队员，只有我一人身高超过1.9米，现在（这样的高度）一抓一大把，在她们中间我都算‘渺小’的。”

赵蕊蕊表示：“现在中国女排还把高大化融入到快变中，我相信她们将来会越来越好。”

羊城晚报记者 苏荇

## 《摔跤吧！爸爸》女主角原型 瑞图首秀综合格斗——

## 用成绩撕掉电影标签

在ONE冠军赛北京站的阵

容中，印度选手瑞图·佛加（右图）引人注目。作为综合格斗选手，她在圈子里几乎默默无闻，但提起电影《摔跤吧！爸爸》则街知巷闻，影片中的女主角吉塔、巴比塔在父亲的培养下成为摔跤冠军，而瑞图·佛加姐妹正是吉塔、巴比塔的原型。昨天，瑞图接受了羊城晚报记者的专访。

瑞图生于摔跤世家，爷爷和父亲都是摔跤运动员。8岁时，瑞图跟着父亲及姐姐们练习摔跤。瑞图的父亲马哈维亚·辛格是印度摔跤冠军，把四个女儿培养成冠军级的摔跤运动员。

2016年新加坡英联邦运动会，瑞图夺得46公斤级自由式摔跤金牌，此后还拿到世青赛银牌、亚锦赛铜牌。瑞图的大姐吉塔则是印度历史上第一位摔跤女性冠军，2012年在伦敦奥运会上成为首位参加奥运会的印

度女子摔跤选手。

2016年底，瑞图一家的故事被改编成电影《摔跤吧！爸爸》，宝莱坞巨星阿米尔·汗饰演辛格。拍摄过程中，阿米尔·汗跟瑞图一家成为好朋友。“我们私下有很多互动，阿米尔·汗是宝莱坞数一数二的巨星，但他在生活中一点架子都没有，是一个非常和善的人。”

瑞图说：“很荣幸，我们家被选中成为摔跤项目的代表。在这之前，我们的故事只是在摔跤圈比较出名。但在电影上映后，特别是因为阿米尔·汗出演，不仅整个印度，很多国家也都因为这部电影知道了印度摔跤运动。”

瑞图表示：“我喜欢这项运动所需要的一切。”她认为，自己有摔跤的基础，地面技术是一大优势，转型为综合格斗选手并不难。

决定转型后，瑞图一直在



瑞图在五棵松体育馆迎来综合格斗首秀，“摔跤吧！爸爸”是别人给我贴上的标签，大多数人因为这部电影认识我。但我现在是一个综合格斗者，我会用赛场上的表现来撕掉别人给我贴上的电影标签。

羊城晚报记者 周方平(发自北京)

## 热点聚焦

意大利西班牙

## 没有大牌球星依然强势复兴

意大利夺得2006世界杯冠军时，卡纳瓦罗、布冯、皮尔洛、格罗索等球星大放异彩；西班牙夺得2010世界杯冠军时，伊涅斯塔、比利亚、哈维、卡西利亚斯等球星光芒四射。两支传统强队经历过低谷，在2020欧洲杯预赛早早出局，现在虽然都缺少大牌球星，但明年到欧洲杯期待依靠整体实力有所作为。

## 意大利豪取10连胜

意大利无缘2018世界杯决赛圈可谓一次沉重打击，前主帅文图拉引咎辞职，曼奇尼接过了烂摊子。

昨天在2020欧洲杯预选赛，意大利客场以3比0大胜两大球星哲科和皮亚尼奇领衔的波黑，豪取预赛九连胜。再算上在热身赛以1比0力克美国，曼奇尼率领意大利取得10连胜，创下队史新纪录。意大利功勋教练主帅波佐曾在1939年率队创下单场九连胜纪录，曼奇尼在80年后率队打破前辈的纪录。

曼奇尼表示：“我不想特别谈论某一名球员，因为我们全队每名成员都表现非常出色，否则就不会在这样艰难的体育场取得3比0大胜。”中锋贝洛蒂赛后说：“曼奇尼简直太棒了，他在短期内给我们灌输了清晰的思路。10连胜让我们感到自豪，但坦率地说，我们还有更高的目标和梦想。”

曼奇尼曾是意大利明星前锋，用兵不拘一格，尤其体现在前锋的用人上。在欧预赛九连胜过程中，他曾经使用老将夸利亚雷拉和年轻前锋基恩，近期则主打在意甲射手榜领跑的拉齐奥前锋因莫比莱、状态回勇的都灵前锋贝洛蒂。

尤文图斯、国际米兰、AC米兰、罗马等豪门球队难觅意大利前锋，贝洛蒂所效力的都灵只是意甲中游球队，因莫比莱也曾在都灵效力。前意大利主帅文图拉无论在俱乐部还是国家队，都曾执教过因莫比莱和贝洛蒂，但两大前锋在文图拉执教时表现并不出色；经曼奇尼妙手点拨，都在“蓝衣军团”找回状态和自信。

在曼奇尼的4-3-3阵型中，因莫比莱和贝洛蒂都是中锋位置的理想人选，但一般不会一起首发。贝洛蒂昨天打进精彩进球，并助攻一次，他赛后说：“我很高兴自己能够得分，但全队的出色表现更加让我欣喜。因莫比莱不仅是一位伟大前锋，还是我的好朋友。”

西班牙主帅罗伯托·莫雷诺赛后表示：“传统强队与所谓弱队之间的差距越来越小，我们可以进这么多球，我非常开心。国家队每隔几周甚至几个月才会集中一次，球员们仍然清楚记得我上次和他们说过的内容，国家队的势头越来越好。”羊城晚报记者 刘毅